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Câu 1: Hai quả cầu 
[image: image1.wmf],

AB

 đặt tiếp xúc nhau (trung hòa về điện). Bằng cách nào đó người ta làm cho một số electron ở quả cầu 
[image: image2.wmf]A

 bị mất đi. Sau đó quả cầu 
[image: image3.wmf]B

 sẽ 
[image: image464.wmf](3)


A. mang điện âm.

B. mang điện dương.

C. không mang điện.

D. mang điện gấp đôi quả cầu 
[image: image4.wmf]A

.
Câu 2: Cho mạch điện như như hình vẽ. Mạch ngoài gồm hai nguồn điện giống nhau, có suất điện động 
[image: image5.wmf]x

 và điện trở trong 
[image: image6.wmf]r

; điện trở 
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. Hiệu suất của bộ nguồn được xác định bởi
[image: image465.wmf](2)
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Câu 3: Chọn đáp án sai. Kim loại dẫn điện tốt hơn chất điện phân vì

A. mật độ hạt tải điện nhiều hơn.
B. tính linh động của hạt tải điện tốt hơn.

C. kích thước của các hạt tải điện lớn hơn.
D. mạng tinh thể kim loại ít mất trật tự hơn.
Câu 4: Biên độ của dao động cưỡng bức càng lớn khi

A. tần số của ngoại lực cưỡng bức càng lớn.

B. tần số của ngoại lực cưỡng bức càng nhỏ.

C. tần số của ngoại lực cưỡng bức càng gần tần số dao động riêng của hệ.

D. tần số của ngoại lực cưỡng bức càng xa tần số dao động riêng của hệ.
Câu 5: Một con lắc lò xo gồm lò xo nhẹ có độ cứng 
[image: image12.wmf]k

 và vật nhỏ có khối lượng 
[image: image13.wmf].

m

 Con lắc này dao động điều hòa với tần số là
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Câu 6: Một chất điểm dao động điều hòa với phương trình li độ được cho bởi 
[image: image18.wmf](
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 được tính bằng giây. Pha ban đầu của dao động là
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Câu 7: Một sóng cơ hình sin truyền theo chiều dương của trục 
[image: image24.wmf]Ox

. Khoảng cách giữa hai điểm gần nhau nhất trên 
[image: image25.wmf]Ox

 mà phần tử môi trường ở đó dao động vuông pha nhau là 


A. hai bước sóng.

B. một bước sóng.

C. một phần tư bước sóng.
D. một nửa bước sóng.
Câu 8: Thí nghiệm giao thoa sóng ở mặt nước với hai nguồn kết hợp dao động cùng pha. Sóng do hai nguồn phát ra có bước sóng 
[image: image26.wmf]l

. Các điểm cách hai nguồn những đoạn 
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 sẽ dao động với biên độ

A. cực đại.

B. cực tiểu.

C. gấp 4 lần biên độ của nguồn sóng.
D. bằng biên độ của nguồn sóng.
Câu 9: Độ to của âm là đặc trưng sinh lý gắn với 


A. tần số âm.
B. độ cao của âm.
C. cường độ âm.
D. mức cường độ âm.
Câu 10: Đặt điện áp xoay chiều 
[image: image31.wmf](
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 vào hai đầu một cuộn cảm thuần có độ tự cảm 
[image: image32.wmf]L

 thì cường độ dòng điện hiệu dụng trong mạch bằng
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Câu 11: Đặt vào hai đầu đoạn mạch chỉ chứa tụ điện một điện áp 
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V. Biết điện dung của tụ 
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F. Cường độ dòng điện trong mạch có phương trình

A. 
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Câu 12: Máy phát điện xoay chiều ba pha là máy tạo ra ba suất điện động xoay chiều hình sin cùng tần số, cùng biên độ và lệch pha nhau 
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Câu 13: Sơ đồ khối của một máy thu thanh vô tuyến đơn giản được cho như hình vẽ. (2) là

[image: image47]

A. Mạch khuếch đại.
B. Mạch tách sóng.
C. Mạch chọn sóng.
D. Mạch biến điệu.
Câu 14: Quang phổ liên tục


A. phụ thuộc vào nhiệt độ của nguồn phát mà không phụ thuộc vào bản chất của nguồn phát.


B. phụ thuộc vào bản chất và nhiệt độ của nguồn phát.


C. không phụ thuộc vào bản chất và nhiệt độ của nguồn phát.


D. phụ thuộc vào bản chất của nguồn phát mà không phụ thuộc vào nhiệt độ của nguồn phát.

Câu 15: Khi nói về tia hồng ngoại và tia tử ngoại, phát biểu nào sau đây đúng?


A. Tia hồng ngoại và tia tử ngoại gây ra hiện tượng quang điện đối với mọi kim loại.


B. Tần số của tia hồng ngoại nhỏ hơn tần số của tia tử ngoại.


C. Tia hồng ngoại và tia tử ngoại đều làm ion hóa mạnh các chất khí.


D. Một vật bị nung nóng phát ra tia tử ngoại, khi đó vật không phát ra tia hồng ngoại.

Câu 16: Dùng thí nghiệm Y − âng về giao thoa ánh sáng để đo bước sóng của một ánh sáng đơn sắc với khoảng cách giữa hai khe hẹp là 
[image: image48.wmf]a

 và khoảng cách giữa mặt phẳng chứa hai khe đến màn quan sát là 
[image: image49.wmf].
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 Nếu khoảng cách giữa hai vân sáng đo được trên màn là 
[image: image50.wmf]L

 thì bước sóng ánh sáng do nguồn phát ra được tính bằng công thức nào sau đây? 
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Câu 17: Ánh sáng nhìn thấy có thể gây ra hiện tượng quang điện ngoài với


A. kim loại bạc.
B. kim loại kẽm.
C. kim loại xesi.
D. kim loại đồng.

Câu 18: Xét nguyên tử hiđrô theo mẫu nguyên tử Bo, 
[image: image55.wmf]0
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 là vận tốc chuyển động của electron tkhi nguyên tử ở trạng thái cơ bản. Khi electron chuyển động trên quỹ đạo dừng 
[image: image56.wmf]M

 thì electron vận tốc là 
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Câu 19: Tia 
[image: image61.wmf]a

 là dòng các hạt nhân
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Câu 20: Hạt nhân có độ hụt khối càng lớn thì có


A. năng lượng liên kết càng nhỏ.
B. năng lượng liên kết càng lớn.


C. năng lượng liên kết riêng càng lớn.
D. năng lượng liên kết riêng càng nhỏ.

Câu 21: Tại nơi có gia tốc trọng trường 
[image: image66.wmf]g

, một con lắc đơn có chiều dài 
[image: image67.wmf]l

 dao động điều hòa với biên độ góc 
[image: image68.wmf]0
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Câu 22: Đặt một điện áp xoay chiều vào hai đầu một đoạn mạch gồm điện trở 
[image: image73.wmf]R

 mắc nối tiếp với cuộn cảm thuần thì cảm kháng và tổng trở của đoạn mạch lần lượt là 
[image: image74.wmf]L
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 và 
[image: image75.wmf].
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 Độ lệch pha giữa điện áp hai đầu mạch so với cường độ dòng điện chạy trong mạch là 
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Câu 23: Từ thông qua một mạch điện kín biến thiên đều theo thời gian. Trong khoảng thời gian 0,2 s từ thông biến thiên một lượng là 0,25 Wb. Suất điện động cảm ứng trong mạch có độ lớn là 


A. 1,25 V.
B. 2,50 V.
C. 0,40 V.
D. 0,25 V.
Câu 24: Một con lắc đơn dao động theo phương trình 
[image: image80.wmf](
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 tính bằng giây). Lấy 
[image: image82.wmf]2
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m/s2. Biên độ góc của con lắc là

A. 2 rad.
B. 0,16 rad.
C. 
[image: image83.wmf]5
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rad/s.
D. 0,12 rad.
Câu 25: Một sợi dây đang có sóng dừng ổn định. Sóng truyền trên dây có bước sóng là 12 cm. Khoảng cách giữa một nút với vị trí cân bằng của một bụng liền kề là 


A. 6 cm.
B. 3 cm.
C. 4 cm.
D. 12 cm.
Câu 26: Điện năng được truyền từ một trạm phát đến nơi tiêu thụ bằng đường dây truyền tải một pha. Biết công suất ở trạm phát và điện áp truyền đi là không đổi. Ban đầu, công suất hao phí trên đường dây truyền tải là 50 kW và hệ số công suất của mạch điện là 
[image: image84.wmf]k

. Sau đó người ta chỉ mắc nối tiếp thêm vào đường dây truyền tải một tụ điện để công suất hao phí trên đường dây truyền tải giảm đến giá trị cực tiểu và bằng 18 kW. Giá trị của 
[image: image85.wmf]k

 là


A. 0,60.
B. 0,30.
C. 0,49.
D. 0,70.

Câu 27: Sóng điện từ của kênh VOV tiếng Anh 24/7 có tần số 104 MHz, lan truyền trong không khí với tốc độ 
[image: image86.wmf]8

3.10m/s.

 Bước sóng của sóng này là 


A. 3,32 m.
B. 3,10 m.
C. 2,87 m.
D. 2,88 m.
Câu 20: Khi nói về tia 
[image: image87.wmf]X

, phát biểu nào sau đây là đúng?


A. tia 
[image: image88.wmf]X

 có khả năng đâm xuyên kém hơn tia tử ngoại.



B. tia 
[image: image89.wmf]X

 có tần số nhỏ hơn tần số của tia hồng ngoại.



C. tia 
[image: image90.wmf]X

 có bước sóng lớn hơn bước sóng của ánh sáng nhìn thấy.



D. tia 
[image: image91.wmf]X

 có tác dụng sinh lý: nó hủy diệt tế bào.
Câu 29: Một tấm pin Mặt Trời được chiếu sáng bởi chùm sáng đơn sắc có tần số 
[image: image92.wmf]14
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Hz. Biết công suất chiếu sáng vào tấm pin là 0,1 W. Lấy 
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Câu 30: Cho rằng khi một hạt nhân Urani 
[image: image98.wmf]235
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 phân hạch thì tỏa ra năng lượng trung bình là 200 MeV. Lấy 
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là 235 gam/mol. Năng lượng tỏa ra khi phân hạch hết 1 kg urani 
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Câu 31: Trong bài thực hành đo gia tốc trọng trường 
[image: image107.wmf]g

 bằng con lắc đơn, một nhóm học sinh tiến hành đo, xử lý số liệu và vẽ được đồ thị biểu diễn sự phụ thuộc của bình phương chu kì dao động điều hòa 
[image: image108.wmf](
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 theo chiều dài 
[image: image109.wmf]l

 của con lắc như hình bên. Lấy 
[image: image110.wmf]3,14
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. Nếu chiều dài của con lắc dùng làm thí nghiệm là 50 cm thì chu kì dao động của nó bằng

A. 1,12 s.

B. 1,42 s.

C. 1,58 s.

D. 1,74 s.
Câu 32: Trên bề mặt một chất lỏng, tại hai điểm 
[image: image111.wmf]A

, 
[image: image112.wmf]B

 cách nhau 14 cm có hai nguồn dao động điều hòa theo phương thẳng đứng với cùng biên độ, cùng tần số và cùng pha tạo ra hai sóng kết hợp có bước sóng bằng 4 cm. 
[image: image113.wmf]C

 là một điểm trên mặt chất lỏng sao cho tam giác 
[image: image114.wmf]ABC

 vuông cân tại 
[image: image115.wmf]C

. Trên đoạn 
[image: image116.wmf]AC

, hai điểm liên tiếp có phần tử sóng dao động với biên độ cực đại cách nhau một đoạn ngắn nhất xấp xỉ bằng bao nhiêu?


A. 3,687 cm.
B. 1,817 cm.
C. 3,849 cm.
D. 2,500 cm

[image: image467.wmf](4)

Câu 33: Đặt điện áp xoay chiều có giá trị hiệu dụng 80 V vào hai đầu đoạn mạch 
[image: image117.wmf]AB

 như hình bên. Biết các điện áp hiệu dụng 
[image: image118.wmf]60
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V. Hệ số công suất của đoạn mạch 
[image: image120.wmf]AM

là 


A. 0,8.


B. 0,6.


C. 0,71.


D. 0,75.
Câu 34: Một đoạn mạch điện xoay chiều gồm cuộn dây có 
[image: image121.wmf]30
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 và tụ điện có điện dung thay đổi được. Đặt vào hai đầu đoạn mạch một điện áp xoay chiều 
[image: image123.wmf](
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[image: image124.wmf]0
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 không đổi và 
[image: image125.wmf]t

 được tính bằng giây). Thay đổi 
[image: image126.wmf]C

 để điện áp hiệu dụng trên cuộn dây là lớn nhất. Giá trị lớn nhất này là

A. 236 V.
B. 200 V.
C. 220 V.
D. 215 V.

Câu 35: Trong mạch dao động 
[image: image127.wmf]LC

 lí tưởng đang có dao động điện từ tự do. Thời gian ngắn nhất để năng lượng điện trường giảm từ giá trị cực đại xuống còn một nửa giá trị cực đại là 
[image: image128.wmf]4
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s. Thời gian ngắn nhất để điện tích trên tụ giảm từ giá trị cực đại đến giá trị cực tiểu là là
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Câu 36: Giới hạn quang điện của các kim loại 
[image: image133.wmf]Cs
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[image: image136.wmf]Zn

 lần lượt là 0,58 µm; 0,55 µm; 0,43 µm; 0,35 µm. Một nguồn sáng phát ra ánh sáng đơn sắc với công suất 0,4 W. Trong mỗi phút, nguồn này phát ra 
[image: image137.wmf]19
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[image: image138.wmf]34
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[image: image139.wmf]8
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m/s. Khi chiếu ánh sáng từ nguồn này vào bề mặt các kim loại trên thì số kim loại mà hiện tượng quang điện xảy ra là


A. 4.
B. 3.
C. 2.
D. 1.
[image: image468.png]o



Câu 37: Một con lắc lò xo treo thẳng đứng, gồm lò xo có độ cứng 
[image: image140.wmf]1
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N/m, vật nặng có khối lượng 
[image: image141.wmf]1
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 kg. Chọn chiều dương hướng xuống, gốc tọa độ tại vị trí cân bằng của vật nặng. Hình bên là đồ thị biểu diễn sự phụ thuộc của lực đàn hồi vào tốc độ dao động của vật. Tốc độ dao động cực đại của con lắc gần nhất giá trị nào sau đây?

A. 40 cm/s. 

B. 35 cm/s.


C. 20 cm/s. 

D. 10 cm/s. 
Câu 38: Trên một sợi dây đàn hồi đang có sóng dừng ổn định. Sóng truyền trên dây có tần số 10 Hz, bước sóng 6 cm. Trên dây, hai phần tử 
[image: image142.wmf]M

 và 
[image: image143.wmf]N

 có vị trí cân bằng cách nhau 8 cm, 
[image: image144.wmf]M

 thuộc một bụng sóng dao động với biên độ 6 mm. Lấy 
[image: image145.wmf]2
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[image: image146.wmf]t

, phần tử 
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 đang chuyển động với vận tốc 
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 cm/s thì vận tốc tương đối giữa 
[image: image149.wmf],
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 có độ lớn bằng

A. 
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m/s.
B. 
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cm/s.
C. 6 cm/s.
D. 3 cm/s.
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Câu 39: Đặt điện áp 
[image: image152.wmf](
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 vào hai đầu đoạn mạch 
[image: image153.wmf]AB

 như hình bên. Trong đó, cuộn cảm thuần có độ tự cảm 
[image: image154.wmf];
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 tụ điện có điện dung 
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[image: image156.wmf]X

 là đoạn mạch chứa các phần tử có 
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 mắc nối tiếp. Biết 
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V, góc lệch pha giữa 
[image: image161.wmf]AN

u

 và 
[image: image162.wmf]MB

u

 là 
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. Giá trị của 
[image: image164.wmf]U

 là

A. 25,4 V.


B. 31,6 V.


C. 80,3 V.


D. 71.5 V.
Câu 40: Trong thí nghiệm Y − âng về giao thoa ánh sáng, hai khe được chiếu bằng ánh sáng gồm hai bức xạ đơn sắc 
[image: image165.wmf]1
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 và 
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 μm. Trên màn quan sát, hai vân tối trùng nhau gọi là một vạch tối. Trong khoảng giữa vân sáng trung tâm và vạch tối gần vân trung tâm nhất có 
[image: image167.wmf]1
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 vân sáng của 
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 và 
[image: image169.wmf]2
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 vân sáng của 
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 (không tính vân sáng trung tâm). Biết 
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[image: image172.wmf]1
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 bằng 


A. 0,5 µm.
B. 0,71 µm. 
C. 0,6 µm.
D. 0,3 µm. 
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Câu 1: Hai quả cầu 
[image: image173.wmf],
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 đặt tiếp xúc nhau (trung hòa về điện). Bằng cách nào đó người ta làm cho một số electron ở quả cầu 
[image: image174.wmf]A

 bị mất đi. Sau đó quả cầu 
[image: image175.wmf]B

 sẽ 
[image: image470.png]»
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A. mang điện âm.


B. mang điện dương.


C. không mang điện.


D. mang điện gấp đôi quả cầu 
[image: image176.wmf]A

.

( Hướng dẫn: Chọn B.

Quả cầu 
[image: image177.wmf]B

 sẽ mang điện dương do nhiễm điện tiếp xúc.

Câu 2: Cho mạch điện như như hình vẽ. Mạch ngoài gồm hai nguồn điện giống nhau, có suất điện động 
[image: image178.wmf]x

 và điện trở trong 
[image: image179.wmf]r

; điện trở 
[image: image180.wmf]R

. Hiệu suất của bộ nguồn được xác định bởi
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( Hướng dẫn: Chọn D.
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Câu 3: Chọn đáp án sai. Kim loại dẫn điện tốt hơn chất điện phân vì

A. mật độ hạt tải điện nhiều hơn.
B. tính linh động của hạt tải điện tốt hơn.


C. kích thước của các hạt tải điện lớn hơn.
D. mạng tinh thể kim loại ít mất trật tự hơn.

( Hướng dẫn: Chọn C.

Kích thước hạt tải điện trong kim loại (electron) nhỏ hơn so với hạt tải điện trong chất điện phân (ion dương và ion âm).
Câu 4: Biên độ của dao động cưỡng bức càng lớn khi

A. tần số của ngoại lực cưỡng bức càng lớn.


B. tần số của ngoại lực cưỡng bức càng nhỏ.


C. tần số của ngoại lực cưỡng bức càng gần tần số dao động riêng của hệ.


D. tần số của ngoại lực cưỡng bức càng xa tần số dao động riêng của hệ.

( Hướng dẫn: Chọn B.
Biên độ của dao động cưỡng bức càng lớn khi tần số của ngoại lực cưỡng bức càng gần với tần số dao động riêng của hệ.
Câu 5: Một con lắc lò xo gồm lò xo nhẹ có độ cứng 
[image: image186.wmf]k

 và vật nhỏ có khối lượng 
[image: image187.wmf].
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 Con lắc này dao động điều hòa với tần số là
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( Hướng dẫn: Chọn B.
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Câu 6: Một chất điểm dao động điều hòa với phương trình li độ được cho bởi 
[image: image193.wmf](
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 được tính bằng giây. Pha ban đầu của dao động là
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( Hướng dẫn: Chọn A.
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Câu 7: Một sóng cơ hình sin truyền theo chiều dương của trục 
[image: image200.wmf]Ox

. Khoảng cách giữa hai điểm gần nhau nhất trên 
[image: image201.wmf]Ox

 mà phần tử môi trường ở đó dao động vuông pha nhau là 


A. hai bước sóng.

B. một bước sóng.

C. một phần tư bước sóng.
D. một nửa bước sóng.

( Hướng dẫn: Chọn C.

Khoảng cách giữa hai điểm gần nhau nhất trên cùng một phương truyền sóng mà phần tử môi trường tại đó dao động vuông pha là một phần tư bước sóng.
Câu 8: Thí nghiệm giao thoa sóng ở mặt nước với hai nguồn kết hợp dao động cùng pha. Sóng do hai nguồn phát ra có bước sóng 
[image: image202.wmf]l

. Các điểm cách hai nguồn những đoạn 
[image: image203.wmf]1
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 sẽ dao động với biên độ

A. cực đại.

B. cực tiểu.

C. gấp 4 lần biên độ của nguồn sóng.
D. bằng biên độ của nguồn sóng.
( Hướng dẫn: Chọn B.

Các điểm dao động với biên độ cực tiểu.

Câu 9: Độ to của âm là đặc trưng sinh lý gắn với 


A. tần số âm.
B. độ cao của âm.
C. cường độ âm.
D. mức cường độ âm.

( Hướng dẫn: Chọn D.

Độ to là đặc trưng sinh lý gắn với mức cường độ âm.
Câu 10: Đặt điện áp xoay chiều 
[image: image207.wmf](
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 vào hai đầu một cuộn cảm thuần có độ tự cảm 
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 thì cường độ dòng điện hiệu dụng trong mạch bằng
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( Hướng dẫn: Chọn C.
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Câu 11: Đặt vào hai đầu đoạn mạch chỉ chứa tụ điện một điện áp 
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V. Biết điện dung của tụ 
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F. Cường độ dòng điện trong mạch có phương trình
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( Hướng dẫn: Chọn D.
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Câu 12: Máy phát điện xoay chiều ba pha là máy tạo ra ba suất điện động xoay chiều hình sin cùng tần số, cùng biên độ và lệch pha nhau 
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Câu 13: Sơ đồ khối của một máy thu thanh vô tuyến đơn giản được cho như hình vẽ. (2) là


[image: image227]

A. Mạch khuếch đại.
B. Mạch tách sóng.
C. Mạch chọn sóng.
D. Mạch biến điệu.

( Hướng dẫn: Chọn C.

Mạch chọn sóng.
Câu 14: Quang phổ liên tục


A. phụ thuộc vào nhiệt độ của nguồn phát mà không phụ thuộc vào bản chất của nguồn phát.


B. phụ thuộc vào bản chất và nhiệt độ của nguồn phát.


C. không phụ thuộc vào bản chất và nhiệt độ của nguồn phát.


D. phụ thuộc vào bản chất của nguồn phát mà không phụ thuộc vào nhiệt độ của nguồn phát.

( Hướng dẫn: Chọn A.

Quang phổ liên tục không phụ thuộc vào bản chất vật phát sáng, chỉ phụ thuộc vào nhiệt độ. 
Câu 15: Khi nói về tia hồng ngoại và tia tử ngoại, phát biểu nào sau đây đúng?


A. Tia hồng ngoại và tia tử ngoại gây ra hiện tượng quang điện đối với mọi kim loại.


B. Tần số của tia hồng ngoại nhỏ hơn tần số của tia tử ngoại.


C. Tia hồng ngoại và tia tử ngoại đều làm ion hóa mạnh các chất khí.


D. Một vật bị nung nóng phát ra tia tử ngoại, khi đó vật không phát ra tia hồng ngoại.

( Hướng dẫn: Chọn C.

Tia hồng ngoại không khả năng ion hóa các chất khí yếu.
Câu 16: Dùng thí nghiệm Y − âng về giao thoa ánh sáng để đo bước sóng của một ánh sáng đơn sắc với khoảng cách giữa hai khe hẹp là 
[image: image228.wmf]a

 và khoảng cách giữa mặt phẳng chứa hai khe đến màn quan sát là 
[image: image229.wmf].
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 Nếu khoảng cách giữa hai vân sáng đo được trên màn là 
[image: image230.wmf]L

 thì bước sóng ánh sáng do nguồn phát ra được tính bằng công thức nào sau đây? 
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Câu 17: Ánh sáng nhìn thấy có thể gây ra hiện tượng quang điện ngoài với


A. kim loại bạc.
B. kim loại kẽm.
C. kim loại xesi.
D. kim loại đồng.

( Hướng dẫn: Chọn C.

Ánh sáng nhìn thấy có thể gây ra hiện tượng quang điện ngoài với xesi.

Câu 18: Xét nguyên tử hiđrô theo mẫu nguyên tử Bo, 
[image: image237.wmf]0
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 là vận tốc chuyển động của electron tkhi nguyên tử ở trạng thái cơ bản. Khi electron chuyển động trên quỹ đạo dừng 
[image: image238.wmf]M

 thì electron vận tốc là 
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( Hướng dẫn: Chọn B.
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Câu 19: Tia 
[image: image246.wmf]a

 là dòng các hạt nhân
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( Hướng dẫn: Chọn C.

Tia 
[image: image251.wmf]a

 là dòng các hạt nhân 
[image: image252.wmf]4
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Câu 20: Hạt nhân có độ hụt khối càng lớn thì có


A. năng lượng liên kết càng nhỏ.
B. năng lượng liên kết càng lớn.


C. năng lượng liên kết riêng càng lớn.
D. năng lượng liên kết riêng càng nhỏ.

( Hướng dẫn: Chọn B.

Ta có:
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 càng lớn thì 
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 càng lớn.
Câu 21: Tại nơi có gia tốc trọng trường 
[image: image256.wmf]g

, một con lắc đơn có chiều dài 
[image: image257.wmf]l

 dao động điều hòa với biên độ góc 
[image: image258.wmf]0
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. Tốc độ của con lắc khi nó đi qua vị trí cân bằng là 
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( Hướng dẫn: Chọn C.

Ta có:
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Câu 22: Đặt một điện áp xoay chiều vào hai đầu một đoạn mạch gồm điện trở 
[image: image264.wmf]R

 mắc nối tiếp với cuộn cảm thuần thì cảm kháng và tổng trở của đoạn mạch lần lượt là 
[image: image265.wmf]L
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 Độ lệch pha giữa điện áp hai đầu mạch so với cường độ dòng điện chạy trong mạch là 
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( Hướng dẫn: Chọn D.
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Câu 23: Từ thông qua một mạch điện kín biến thiên đều theo thời gian. Trong khoảng thời gian 0,2 s từ thông biến thiên một lượng là 0,25 Wb. Suất điện động cảm ứng trong mạch có độ lớn là 


A. 1,25 V.
B. 2,50 V.
C. 0,40 V.
D. 0,25 V.

( Hướng dẫn: Chọn A.

Ta có:
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Câu 24: Một con lắc đơn dao động theo phương trình 
[image: image273.wmf](
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 tính bằng giây). Lấy 
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m/s2. Biên độ góc của con lắc là

A. 2 rad.
B. 0,16 rad.
C. 
[image: image276.wmf]5
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rad/s.
D. 0,12 rad.

( Hướng dẫn: Chọn B.
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Câu 25: Một sợi dây đang có sóng dừng ổn định. Sóng truyền trên dây có bước sóng là 12 cm. Khoảng cách giữa một nút với vị trí cân bằng của một bụng liền kề là 


A. 6 cm.
B. 3 cm.
C. 4 cm.
D. 12 cm.

( Hướng dẫn: Chọn B.

Ta có:
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Câu 26: Điện năng được truyền từ một trạm phát đến nơi tiêu thụ bằng đường dây truyền tải một pha. Biết công suất ở trạm phát và điện áp truyền đi là không đổi. Ban đầu, công suất hao phí trên đường dây truyền tải là 50 kW và hệ số công suất của mạch điện là 
[image: image280.wmf]k

. Sau đó người ta chỉ mắc nối tiếp thêm vào đường dây truyền tải một tụ điện để công suất hao phí trên đường dây truyền tải giảm đến giá trị cực tiểu và bằng 18 kW. Giá trị của 
[image: image281.wmf]k

 là


A. 0,60.
B. 0,30.
C. 0,49.
D. 0,70.

( Hướng dẫn: Chọn A.
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Câu 27: Sóng điện từ của kênh VOV tiếng Anh 24/7 có tần số 104 MHz, lan truyền trong không khí với tốc độ 
[image: image287.wmf]8

3.10m/s.

 Bước sóng của sóng này là 


A. 3,32 m.
B. 3,10 m.
C. 2,87 m.
D. 2,88 m.

( Hướng dẫn: Chọn D.
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Câu 20: Khi nói về tia 
[image: image289.wmf]X

, phát biểu nào sau đây là đúng?


A. tia 
[image: image290.wmf]X

 có khả năng đâm xuyên kém hơn tia tử ngoại.



B. tia 
[image: image291.wmf]X

 có tần số nhỏ hơn tần số của tia hồng ngoại.



C. tia 
[image: image292.wmf]X

 có bước sóng lớn hơn bước sóng của ánh sáng nhìn thấy.



D. tia 
[image: image293.wmf]X

 có tác dụng sinh lý: nó hủy diệt tế bào.
( Hướng dẫn: Chọn D.

Tia 
[image: image294.wmf]X

có tác dụng hủy diệt tế bào.
Câu 29: Một tấm pin Mặt Trời được chiếu sáng bởi chùm sáng đơn sắc có tần số 
[image: image295.wmf]14
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Hz. Biết công suất chiếu sáng vào tấm pin là 0,1 W. Lấy 
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( Hướng dẫn: Chọn A.
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Câu 30: Cho rằng khi một hạt nhân Urani 
[image: image302.wmf]235
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 phân hạch thì tỏa ra năng lượng trung bình là 200 MeV. Lấy 
[image: image303.wmf]23

6,023.10

A

N

=

 
[image: image304.wmf]1

mol

-

, khối lượng mol của urani 
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92

U

là 235 gam/mol. Năng lượng tỏa ra khi phân hạch hết 1 kg urani 
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( Hướng dẫn: Chọn B.

Ta có:
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Câu 31: Trong bài thực hành đo gia tốc trọng trường 
[image: image313.wmf]g

 bằng con lắc đơn, một nhóm học sinh tiến hành đo, xử lý số liệu và vẽ được đồ thị biểu diễn sự phụ thuộc của bình phương chu kì dao động điều hòa 
[image: image314.wmf](
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 theo chiều dài 
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 của con lắc như hình bên. Lấy 
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. Nếu chiều dài của con lắc dùng làm thí nghiệm là 50 cm thì chu kì dao động của nó bằng

A. 1,12 s.

B. 1,42 s.

C. 1,58 s.

D. 1,74 s.

( Hướng dẫn: Chọn B.
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Câu 32: Trên bề mặt một chất lỏng, tại hai điểm 
[image: image322.wmf]A

, 
[image: image323.wmf]B

 cách nhau 14 cm có hai nguồn dao động điều hòa theo phương thẳng đứng với cùng biên độ, cùng tần số và cùng pha tạo ra hai sóng kết hợp có bước sóng bằng 4 cm. 
[image: image324.wmf]C

 là một điểm trên mặt chất lỏng sao cho tam giác 
[image: image325.wmf]ABC

 vuông cân tại 
[image: image326.wmf]C

. Trên đoạn 
[image: image327.wmf]AC

, hai điểm liên tiếp có phần tử sóng dao động với biên độ cực đại cách nhau một đoạn ngắn nhất xấp xỉ bằng bao nhiêu?


A. 3,687 cm.
B. 1,817 cm.
C. 3,849 cm.
D. 2,500 cm

( Hướng dẫn: Chọn B.
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 là một điểm thuộc cực đại bậc 
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Câu 33: Đặt điện áp xoay chiều có giá trị hiệu dụng 80 V vào hai đầu đoạn mạch 
[image: image338.wmf]AB

 như hình bên. Biết các điện áp hiệu dụng 
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V. Hệ số công suất của đoạn mạch 
[image: image341.wmf]AM

là 


A. 0,8.


B. 0,6.


C. 0,71.


D. 0,75.

( Hướng dẫn: Chọn A.
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Câu 34: Một đoạn mạch điện xoay chiều gồm cuộn dây có 
[image: image349.wmf]30
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 và tụ điện có điện dung thay đổi được. Đặt vào hai đầu đoạn mạch một điện áp xoay chiều 
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 không đổi và 
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 được tính bằng giây). Thay đổi 
[image: image354.wmf]C

 để điện áp hiệu dụng trên cuộn dây là lớn nhất. Giá trị lớn nhất này là

A. 236 V.
B. 200 V.
C. 220 V.
D. 215 V.

( Hướng dẫn: Chọn A.
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Câu 35: Trong mạch dao động 
[image: image358.wmf]LC

 lí tưởng đang có dao động điện từ tự do. Thời gian ngắn nhất để năng lượng điện trường giảm từ giá trị cực đại xuống còn một nửa giá trị cực đại là 
[image: image359.wmf]4
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s. Thời gian ngắn nhất để điện tích trên tụ giảm từ giá trị cực đại đến giá trị cực tiểu là là


A. 
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( Hướng dẫn: Chọn B.
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Câu 36: Giới hạn quang điện của các kim loại 
[image: image373.wmf]Cs
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[image: image375.wmf]Ca

, 
[image: image376.wmf]Zn

 lần lượt là 0,58 µm; 0,55 µm; 0,43 µm; 0,35 µm. Một nguồn sáng phát ra ánh sáng đơn sắc với công suất 0,4 W. Trong mỗi phút, nguồn này phát ra 
[image: image377.wmf]19
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m/s. Khi chiếu ánh sáng từ nguồn này vào bề mặt các kim loại trên thì số kim loại mà hiện tượng quang điện xảy ra là


A. 4.
B. 3.
C. 2.
D. 1.
( Hướng dẫn: Chọn C.
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· chỉ có
[image: image382.wmf]Cs

 và 
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 xảy ra hiện tượng quang điện.
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Câu 37: Một con lắc lò xo treo thẳng đứng, gồm lò xo có độ cứng 
[image: image384.wmf]1
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N/m, vật nặng có khối lượng 
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 kg. Chọn chiều dương hướng xuống, gốc tọa độ tại vị trí cân bằng của vật nặng. Hình bên là đồ thị biểu diễn sự phụ thuộc của lực đàn hồi vào tốc độ dao động của vật. Tốc độ dao động cực đại của con lắc gần nhất giá trị nào sau đây?

A. 40 cm/s. 

B. 35 cm/s.


C. 20 cm/s. 

D. 10 cm/s. 
( Hướng dẫn: Chọn A.
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Câu 38: Trên một sợi dây đàn hồi đang có sóng dừng ổn định. Sóng truyền trên dây có tần số 10 Hz, bước sóng 6 cm. Trên dây, hai phần tử 
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D. 3 cm/s.

( Hướng dẫn: Chọn B.
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Câu 39: Đặt điện áp 
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Câu 40: Trong thí nghiệm Y − âng về giao thoa ánh sáng, hai khe được chiếu bằng ánh sáng gồm hai bức xạ đơn sắc 
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 μm. Trên màn quan sát, hai vân tối trùng nhau gọi là một vạch tối. Trong khoảng giữa vân sáng trung tâm và vạch tối gần vân trung tâm nhất có 
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A. 0,5 µm.
B. 0,71 µm. 
C. 0,6 µm.
D. 0,3 µm. 
( Hướng dẫn: Chọn A.
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